



穆斯卡特停一场罚一万

——无惧损兵折将，海港迎“南”而上



李一平 摄

果不其然。中国足球职业联合会纪律与道德委员会周三下午公布了对主教练凯文·穆斯卡特的处罚：根据比赛监督报告、视频、情况说明及听证，在赛后新闻发布会上，上海海港足球俱乐部主教练穆斯卡特发表不当言论，造成不良影响。中国足球职业联合会纪律与道德委员会依据《中国足球职业联合会纪律与道德准则》第八十二条作出如下处罚：一、对上海海港足球俱乐部队主教练穆斯卡特予以禁止进入体育场1场；二、罚款人民币1万元。

如此一来，等于又增加了海港客场挑战河南队的难度。除穆斯卡特外，上赛季常规赛首发的后防四人组也将缺席……

本版撰稿 首席记者 刘闻超

言论不当？不吐不快！

之所以说“果不其然”，是因为当听到穆斯卡特在中超第五轮赛后发布会上谈及有关“判罚”“尺度”等表述时，外界就预感到大概率会有这一结果出现。那么，穆斯卡特具体说了些什么？又有什么事使其在赛后“不吐不快”？事情恐怕还要从赛前发布会说起。

“过去一两周大家都看到了这样的情况，包括比赛中由于围堵裁判、延迟比赛开球吃到红黄牌的行为。其实这很没有必要，既然我们现在了解到了裁判最近重点抓的方面，那么就必须要做好准备，避免出现类似的情况。”作为介绍备战的一部分，穆斯卡特这样说道。身为球队主帅，穆斯卡特肯定会关注每轮比赛其他球队的情况，在目睹前几轮比赛产生的一些红黄牌现象之后，穆斯卡特特意借此提醒球队。

不过赛后，在穆斯卡特眼里，比赛中发生的一些情况令他产生了“困

惑”，这些“困惑”随即被他在赛后发布会上表述出来：“之前也说过，如果延迟比赛开球会得到警告，今天我们则看到另一种情况，当我们正在进攻的时候，对方球员在（我们）下半场倒地了，裁判吹停了比赛，队医入场后人马上站起来了。在我们展现技战术的同时，我们需要把这方面的尺度来清晰一下……”

上海德比战中，海港一共吃到四张黄牌和一张红牌（二黄变一红），关于魏震最后时刻的染黄，穆斯卡特说道：“比赛的前80多分钟，不断有球员围堵裁判（说话交涉），不过没有得到黄牌。85分钟（实则90分钟）的时候，魏震（交涉）却吃到了黄牌，所以尺度是怎样我们不清楚。难道比赛中只有魏震在和裁判说话吗？包括我自己在内（穆斯卡特染黄），难道只有我们两个人在和裁判说话吗？所以接下来除了恢复外，我们还要尽快去掌握尺度和规则。”

处罚照“单”全收 “困惑”仍然存在



文/刘闻超

在穆斯卡特的表述中，从一场比赛到另一场比赛，每场比赛的规则、尺度似乎在摇摆乃至改变，正因如此他提出想要请相关老师再次宣讲，由此能让自己再学习一番。

众所周知，在每个赛季开始前，职业联赛管理部门都会安排专业人员对各队进行规则培训和讲解，所有人都必须参与。原则上，在统一宣讲和普及之后，所有比赛都应遵照会议精神去执行，各队必须尊重、服从裁判。而如今穆斯卡特的这番表述，等于是在

实际踢过比赛后，将自己对比赛过程中的困惑重新“抛出”。

站在职业联赛管理部门的角度，之所以会针对此事做出处罚，原因不外乎两点。首先是本着各队相关人员不得在赛后评论裁判的精神；其次则是带有“树立标准”的性质，一旦这次不处罚，未来若再有球员或教练针对比赛中的一些争议判罚提出“困惑”，只会增加管理难度。

当然，在海港方面对罚单“照单全收”的同时，也有一些“困惑”与“不解”。首先，罚单针对的是穆斯卡特赛后发布会上有关规则、裁判尺度的“不当”言论。“不当”指的是发言场合，以及评价裁判工作的内容表述，但这些表述中所提及的现象是否真的存在，也值得复盘。比如，在比赛中是否确实有和魏震有过类似行为的球员却没有得到黄牌？又或者，裁判员可以根据比赛实际情况自行把握尺度，从而来选择是否出示黄牌？如果是这样，是否曾在规则宣讲的过程中向所有球队点出？简而言之，为了更规范地提升职业联赛管理机制，同时避免再度因为类似事件引起争议，中超各轮每场比赛中应奉行怎样的尺度标准，亦有必要进一步明确，从而让包括穆斯卡特在内的中超各队将士更好地“学习”。

平静备战 上下一心蓄力“新挑战”

周三下午，当来自中足联的一纸罚单出台后，穆斯卡特本人与海港俱乐部显得颇为平静。最近一段时间，海港的训练都安排在中午进行，临近比赛，球队的训练更多围绕技战术层面的内容展开，整体训练量不至于太大。而在训练结束后，穆斯卡特如往常一样走出基地大门，开始了属于自己的跑步训练，其间碰到路边向其打招呼的球迷，海港主帅依然是标志性的微笑回应。

说到跑步，从退役成为职业教练后，穆斯卡特一直没有放弃这样的习惯。去年夏天，他还饶有兴致地报名

参加了苏河半马的比赛，既是通过这样的方式了解城市、融入城市，同时也等于给自己增加了点训练量。每个客场比赛当天，穆斯卡特同样会在早上完成一定距离的跑步训练，随队远征的海港球迷经常会在前往餐厅吃早饭途中，偶遇大汗淋漓归来的澳大利亚人。

来到海港后，穆斯卡特一直以高情商却又简洁直率的表达方式而著称。上赛季，他曾在客场对阵天津津门虎的赛前发布会上，针对外界一些不负责任的质疑言论力挺中国脚；赛季末的足协

杯决赛前，又是他在公开场合“维护”武磊……类似的例子不在少数，只不过这一次，由于赛后公开评论了裁判工作，穆斯卡特被处以禁赛和罚款处罚。

和以往一样，海港全队将会在今天完成赛前最后一练后启程前往河南郑州，不过根据规则，穆斯卡特不仅将无缘现场指挥比赛，包括赛前和赛后的新闻发布会，海港俱乐部也必须另行安排人员参加。无形之中，球队将在此次客场比赛中面临又一个“新挑战”。

后防线彻底重组 吾米提江担重任

除穆斯卡特缺席外，海港此战还将面临球场上的人员重组。由于在对阵上海申花的比赛中吃到一张黄牌，中后卫魏震将累计四张黄牌停赛，算上被红牌罚下的李帅、受伤的王振澳和蒋光太，上赛季一度成为常规首发四人组的这条后防线将集体缺席客场与河南队一战。

针对魏震的黄牌，穆斯卡特曾在德比赛后新闻发布会上表达了自己的“困惑”，也正是那段表述，成为其被处罚的主要原因。不管怎么说，事实已经形成，海港只能想办法应对。

最近几场比赛，新援吾米提江的表现不错，另外队中还有李昂可以使用，后者在防线上的经验与出球能力出色。至于边后卫，好消息是一个月前在亚冠主场对阵横滨水手比赛中受伤的傅欢已经可以跟队训练，但是否能达到比赛条件还需观察。与申花一战中，明天的表现不错，老将王燊超和张琳芃在最后时刻替补出场，他们也都将被纳入明晚一战的比赛计划中。

河南队虽然暂列积分榜第12位，这样的排名与球队阵容实力极为不符，外界眼里，河南队之所以没能表现出预期中的水准，与球队此前尚未捏合成型有关。不过上轮客场赢下深圳新鹏城令球队士气大振，回到主场势必想要再接再厉。面对河南队中几名个人特点鲜明的外援，海港的防守恐怕要经受不小考验。另一方面，本场比赛将是河南队第500场中超联赛，这样的纪念时刻完全可能激发球队更大斗志。

